

新春
XIN CHUN
去基

新年订单需求旺 企业奋力生产忙



西藏罗占民族手工艺发展有限公司产品。

新年伊始，拉萨市达孜区各大企业蓄力起势，力争跑好开年“第一棒”。近日，记者走访达孜工业园区时看到，各家企业的生产车间一片繁忙，工人们忙生产、赶订单，大量商品走下生产线。

文/图记者 芮怡星



西藏春光食品有限公司生产车间。

青稞酒在西藏已有千年的酿造历史，醇香味美，甘甜适口，是西藏各族群众生活中不可缺少的饮品，也是欢度节日和招待客人的上品。走进西藏阿妈羌玛酒业有限公司生产车间，机器轰鸣，流水线高速运转，在簇新的厂房内，生产线上一片繁忙。

“目前公司日出酒量2000斤左右，只接受提前4天左右预订，量大实在赶制不出。”西藏阿妈羌玛酒业有限公司负责人马艳波介绍，“为了应对春节、藏历新年期间青稞酒供应量，我们目前正在全力忙生产、赶进度，力争让广大市民群众在节日期间能够享用到美味、绿色、健康、零添加的传统青稞酒。”

据了解，西藏阿妈羌玛酒业有限公司于2003年成立，截至目前，公司共20名员工，解决当地就业16人，包括残疾人2名、贫困户1名。

随后，记者循着声音来到西藏罗占民族手工艺发展有限公司，还未走近，便被绵绵不绝的金属击打声吸引，“叮叮当当、铿铿锵锵……”这是一个锻铜雕塑艺术厂房，工人们正在自己的工位上制作铜制产品，“不同产品所需的制作时间也不同，像一枚奖牌需要‘捶打’2到3天左右完成，一个奖杯需要5到7天左右，更精美的产品相应的也需要更长时间。”西藏罗占民族手工艺发展有限公司法人、白纳锻铜技艺第五代传承人罗布占堆说。

据了解，该公司制作的产品有砚台、香炉、奖牌、奖杯、花瓶、家具等。目前公司正在赶制一批年前需要交付的奖牌、奖杯、花瓶等产品。罗布占堆表示，2024年，公司将继续扩大厂房设备、增加品类，产品将往文旅融合方向发展。

走进西藏春光食品有限公司生产车间，数条生产线高速运转，工人们正在熟练地进行洗净、炒熟、整理、品检、包装等工作，该公司目前有200万元左右的订单量，且每日订单量仍在逐渐增加。“作为食品企业，年前订单量大是毋庸置疑的，同行们都在为节前做准备，我们也在加班加点地赶制订单。”西藏春光食品有限公司副厂长旺单介绍。

据了解，该公司产品有青稞代餐粉、青稞圈、青稞精酿酒、青稞面包、青稞奶茶、青稞香米等20余种青稞产品。近期，青稞饼、青稞挂面、青稞圈、青稞香米订单较多，销量更好。

旺单介绍，目前，公司已采购50余吨青稞，60余名工作人员全员在岗加紧生产，紧张的工作状态预计将持续至2月9日当天，才能完成春节、藏历新年前的订单量。

记者从达孜工业园区了解到，截至2023年年底，达孜工业园区入驻企业共1655家，完成园区总产值1337亿元，完成本级税收5.99亿元。2023年深入推进了3个基础设施建设项目，纵深推进园区朗热酒村、木可工贸、恒顺、盛世未来城、圣天源、新动能产业园等6个工业项目建设，积极促进8个招商引资项目落地。

2024年，达孜工业园区将继续发力，加强培育产业链，增强竞争优势，做好上下游延伸产业链招商。同时，发展好藏医药、绿色食品两大核心产业，推进特色商贸、工业旅游、科创服务、总部经济四大支撑产业发展。此外将继续推动项目开工，加快工业旅游四期、企业加速器及产销中心等基础设施项目开工建设。

恩惠苑社区开展暖心圆梦“微心愿”年前慰问活动

商报讯(记者 赵越)2月7日上午，建行西藏区分行冲吉路支行党支部、集团客户部党支部联合恩惠苑社区党委开展主题为“暖心圆梦‘微心愿’，架起党群‘连心桥’——春节、藏历新年年前慰问活动”。

在春节、藏历新年来临之际，建行西藏区分行冲吉路支行党支部、集团客户部党支部组织党员群众，为恩惠苑社区30个低收入家庭送去了30份全脂甜奶粉、卡赛、茶叶、白糖等生活物资。

卡赛飘香、奶粉香甜……在恩惠苑社区居委会，30位生活较困难家庭的老人领取到了来自建行西藏区分行冲吉路支行党支部、集团客户部党支部的慰问物品。“每年春节、藏历新年时，建行的工作人员都会来看望我们，带来的礼物也很实惠，图吉其(藏语音译，意为感谢!)”居民曲宗说。

此次慰问活动中，建行西藏区分行冲吉路支行党支部、集团客户部党支部还向恩惠苑社区转交了2024年度资助5名学生的生活费共计24000元。近年来，两个共建党支部一直致力于助力恩惠苑社区低收入家庭学生圆梦学业。最后，建行西藏区分行冲吉路支行党支部、集团客户部党支部书记对恩惠苑社区生活困难群众进行了入户慰问。

未来，建行西藏区分行冲吉路支行党支部和集团客户部党支部将持续精准帮扶恩惠苑社区低收入群体，扎实推动共同富裕。

扎细新村社区开展“龙年新春，情暖人心”主题慰问活动

商报讯(记者 权文娟)2月6日下午，拉萨市城关区扎细街道扎细新村社区新时代文明实践站组织开展送文化送文艺活动，并邀请了辖区群众、居民党员代表、驻村工作队、社区警务室共同参加“龙年新春，情暖人心”主题慰问活动。

活动中，扎细新村社区党总支书记旦增阿旺对去年的社区工作进行总结，感谢居民群众与工作人员一年来对社区工作的支持与付出，并对辖区内三老人员、优秀双联户、困难户进行慰问。

紧接着，扎细新村社区文艺队献上了一场精彩绝伦的歌舞表演。《醉美林芝》旋律悠扬动听，仿佛一阵清新的山风拂过心田，观众们仿佛置身于令人陶醉的美丽自然风光之中。《朗玛堆谐》《阿谐》和《雪域梦》等极具民族特色的节目相继上演，将藏文化的魅力展现得淋漓尽致。观众们纷纷报以热烈的掌声和欢呼声，现场气氛达到了高潮。此外，活动还组织了“抢凳子”“蒙眼敲锣”等趣味盎然的游戏环节，居民和工作人员积极参与，欢声笑语此起彼伏。这些游戏不仅让大家放松了身心，更拉近了彼此之间的距离，增强了社区的凝聚力和向心力。

此次节前慰问活动的开展，不仅营造了浓厚的节日氛围，拉近了社区与居民群众之间的距离，还为辖区内需要帮助的居民送去了关怀与支持，让居民感受到社区大家庭的温暖和力量。下一步，扎细新村社区新时代文明实践站将继续组织开展相关活动，将社区对居民群众的关心关爱落到实处。

功德林街道加措社区：消防演练筑防线 守护平安迎新春

商报讯(记者 谭瑞华 实习记者 张婷婷 张琼)2月6日，拉萨市城关区功德林街道加措社区联合拉萨市消防救援支队罗布林卡大队，在加措社区院内开展消防安全应急演练，社区党员、居民群众、驻村工作队队员等共计48人现场观摩。

消防员旦增群培为大家介绍了灭火器的种类和使用方法。现场，消防员们模拟了由木材、油类和液化气引起的火灾，让大家参与灭火、现场实操，并对操作不规范的群众进行指正，帮助大家熟练掌握灭火技巧。“看着消防员操作好像很简单，自己动手实操起来还是有难度的。这次演练我学会了使用灭火器，掌握了常见的家居防火、燃气安全、火灾扑灭等知识，非常有意义。”社区工作者索朗多吉告诉记者。

旦增群培提醒大家，在日常工作、生活中要正确用电、用火、用气，及时清理楼道、阳台、厨房、楼梯间的可燃物，时刻保持疏散通道畅通无阻，自觉排查整改身边的火灾隐患，避免火灾事故发生。“春节和藏历新年即将到来，这次演练的主要目的是希望广大居民群众在日常生活中能够提高消防安全意识，度过一个平平安安的春节、藏历新年。”旦增群培说。

“这次演练十分重要，在节日来临之际，让居民群众学会安全用电用火用气，我们社区也会加大对居民用电用火用气的安全检查力度。”社区工作者晋美说，下一步，加措社区将时刻紧绷“安全弦”，扎实推进辖区生产安全教育管理工作，定期组织开展消防安全培训及各类演练活动。

自治区妇联开展2024寒假儿童关爱服务暨儿童“绘成长”亲子活动

商报讯(记者 姜梦琳)近日，自治区妇联前往森布日板高海拔生态搬迁安置点开展“把爱带回家——真情暖童心 相伴护成长”2024寒假儿童关爱服务暨儿童“绘成长”亲子活动。

活动中，儿童教育工作者用汉藏英三种语言，与家长和孩子们共读《雪域精灵》《爱心树》等绘本故事，并通过故事中的“主人翁”同小朋友们互动。孩子们积极参与、踊跃作答，热爱阅读的种子悄然在孩子们心中萌生。在“大小风吹”“爱心便利贴”等亲子游戏环节，家长和孩子们还把新的一年里的“小心愿”写下来，贴在了心愿树上。家长代表扎平在宣读《倡议书》时表示，全区广大家庭及社会各界要弘扬家风，把科学家教、安全自护、暖心关爱带回家，帮助孩子们度过一个快乐且有意义的寒假。

据悉，自治区妇联还为搬迁点的孩子和家庭送去了价值2.2万元的亲子阅读书籍、儿童科普读物、“恒爱行动”爱心毛衣、中国妇女发展基金会华润健康乡村公益儿童口罩等爱心物资。自治区妇联党组成员、副主席次仁央金表示，希望广大家长切实承担起家庭教育主体责任，用心用情守护温暖童年，让孩子们度过一个思想有引领、安全有保障、健康有呵护、情感有抚慰的快乐假期。同时，全区各级妇联组织要将“寒假儿童关爱”等工作作为服务妇女儿童和家庭的重要抓手，不断探索创新，强化部门联动，搭建服务平台，做细关爱守护，把党和政府的温暖送到妇女儿童心坎上。